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A C++ program nyelv operatorai
1. értékadé operator =

A programozdsban az értékadd operator az egyenldség jel. Ennek az operatornak a
segitségével lehet az adott értéket eltarolni egy valtozdban. Az operator 2 operandusu. Az
értékadas irdnya csak jobbrdl balra lehetséges. Az operator bal oldalan lévé valtozéban
taroljuk a jobb oldalon |évé értéket.

- baloldalon csak véltozé éllhat
- jobb oldalon lehet valtozo és konstans is.

A matekban az x = 2 és az 2 = x ugyan azt jelenti, azonban a programozasban csak az x = 2 alak
lehetséges. A valtozé kezdeti érték addsat hivjuk inicializacidnak.

2. logikai operatorok
és vagy operatorok mukodését leginkabb bool tabla segitségével érthetjik meg.
és operator jele: &&

vagy operator jele: | |

A B A &&B Al|B IA
0 0 0 0 1
1 0 0 1 0
0 1 0 1 1
1 1 1 1 0

A fenti tablazat tartalmazza, hogy az A, B kiilénbdz6 értékeire az ES, VAGY operatorok milyen
értéket adnak vissza.

pl.:

bool a = true;

bool b = false;

bool eredmeny = a && b;

cout << "a és b logikai kifejezés kiértékelésének eredménye: " << eredmeny << endl;

Az ES operatornal csak akkor kapunk igaz értéket ha mindkét operandus igaz. A fenti tablazat
minden lehetséges esetet tartalmaz.



3. relacioés operator

A relacios operatorok (<,>) segitségével 6ssze lehet hasonlitani 2 szamot. A lent lathatd logikai
kifejezést, ha kiértékeljik igaz vagy hamis logikai értéket kapunk. A kiértékelés eredményét
eltdroltam az eredmény valtozéban, majd kiirtam a konzol ablakra.

inta=10;

int b =20;

bool eredmeny = a < b;

cout << "a < b logikai kifejezés kiértékelésének eredménye: " << eredmeny << end|;

4. maradék képez6 operator

A maradék képezs operator segitségével az osztas utan keletkezé maradékot eltarolhatjuk egy
valtozoban.

inta=4,

intb=2;

int maradek =a % b;

cout << "az osztas utan keletkez6 maradék: " << maradek << endl;

5. ternary operator ? :

kifejezés_1 ? kifejezés_2 : kifejezés_3

A feltételes operatornal az 1. logikai kifejezés kiértékelése lehet igaz vagy hamis. Ettdl fliggben
végrehajtodik a 2. vagy a 3. kifejezés. Ha a 1. kifejezés igaz, végrehajtédik a 2., ha hamis
végrehajtodik a 3. kifejezés helyén 1év6 programkadd.

#include <iostream>
using namespace std;
int main()

{

bool test = false;

int eredmeny =test ? 10 : 20;
cout << eredmeny << end|;
system("pause");

return O;

6. operator precedencia

Az programkdédban |évé operatorokat tartalmazd kifejezések kiértékelése csak a helyes
sorrendben lehetséges, az operatorok precedencidjanak megfelel6en. Ezt hivjuk tdmoéren
operator precedencianak. A kiértékelésnél két szempontot kell figyelembe venni: er6sség és
kiértékelési irany. A kovetkez6 tablazatban az erGsség fentrél lefelé csokken. A kiértékelés
iranya jobbrdl balra, vagy forditva lehetséges.



erdsség: név: jel:
1. postfix ()[]->.++--
2. unary prefix I~ & sizeof ++ --
3. multiplicative | * / %
4. additive +-
5. shift << >>
6. relational <><=>=
7. equality ==JI=
8. and &&
9. or ||
10. conditional ?:
11. assignement | =+=-=*= /=
12. comma ,

Az operdtoroknal ++ jel allhat a valtozd el6tt és utan. Ha elStte all pl.: ++i, akkor prefix
operatornak hivjuk, ha utana all, pl.: i++ akkor a postfix operatornak hivjuk. Az operator lehet
2 vagy 1 operandusu. Egy operandusu pl.: 1a, 2 operandusu pl.: az a + b, egyszer(ien azért
mert 2 valtozdra hat.

A kiértékelésnél segitséget nyujthat a precedencia fa hasznalata.
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4. feladat
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el6forduld operatorok:

() zardjel
&& és

|| vagy

| tagadas

operatorok erGssége: () ! és vagy
- tagadassal kezdiink

6. feladat

< =
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== | _
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operatorok erdssége: +, <, =




7. feladat: noveld, csokkend operator
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8. feladat: noveld, csokkend operator
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int/int =int (implicit médon)
intd=++a + ++b/ --c

d=5

intd=a++ + ++b/ --c

(itt 3-mat ad hozz3)

d=4




9. Feladat

int a=4, b=0;

int cl=--a + b;
cout<<"cl: "<<cl<<endl;
int c2=a-- + b;
cout<<"c2: "<<c2<<endl;

//itt nincs hatdsa post és pre esetnek
int eredmenyl = f1();
cout << "el: " << eredmenyl << end|;
int eredmeny2 = f2();
cout << "e2: " << eredmeny2 << endl;

//igy meg van!!
10. feladat
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c=6;




